

Companies

“上药”重组获证监会通过

◎记者 魏梦杰 ○编辑 裴海亮

上海医药、上实医药和中西药业今日同时公告称,上海医药以换股方式吸收合并上实医药和中西药业的重组方案经中国证监会审核获得有条件通过。

三家公司股票自12月28日起复牌。

葛洲坝全年业绩预增六成

◎记者 魏梦杰 ○编辑 裴海亮

在距离葛洲坝CWB1进入行权期还有5天的时候,葛洲坝披露了全年业绩预增公告。公告称,预计2009年度实现归属于母公司的净利润为8.1亿元,同比增长60%左右;预计实现每股收益0.487元。

葛洲坝CWB1的行权期为2010年1月4日至2010年1月10日期间的5个交易日。参照7.66元的行权价,若公司权证获全部行权将为公司筹得资金22.98亿元。公司近期利好频发,股票价格也高过行权价。然而,0.59的行权比例抬高了行权成本。截至12月25日收盘,公司权证价格为2.487元,行权成本为11.875元。同日公司股票收盘价为11.44元,距离行权成本线尚有差距。市场人士认为,此后的5个交易日对于葛洲坝来说比较关键,一是股价不能下跌,二是行权成本不再提升。

借款合同纠纷案解决

*ST中钨“增收”800万元

◎记者 徐锐 ○编辑 裴海亮

*ST中钨今日披露了其与海南发展银行借款合同纠纷案的最新进展,公司称,三亚市中级人民法院在12月18日对该案作出相关裁定,即将三亚金海大酒店拍卖余款中的800万元支付给*ST中钨;剩余拍卖款6938.18万元支付给金海控股清算组,而*ST中钨已于12月24日收到上述800万元款项。

据了解,*ST中钨与海南发展银行借款合同纠纷一案最高人民法院已于2003年8月27日做出判决。此后公司与海南发展银行清算组多次协商,双方于2003年12月23日签署了《债务履行协议书》,*ST中钨以拥有产权的抵押物三亚金海大酒店相关资产抵偿所欠海发行的5000万元借款及其利息。但由于种种原因,三亚金海大酒店没有完成过户和资产交接;此后,海南发展银行清算组认为直接过户难度太大,于是向海南省高级人民法院申请强制执行并拍卖三亚金海大酒店,以1.7亿元拍出。

*ST中钨表示,历时多年的借款合同纠纷案最终解决,2009年度将增加800万元收益。

ST锦化停牌筹划重大事项

◎记者 徐锐 ○编辑 裴海亮

上周五曾“无量涨停”的ST锦化今日公告称,公司正在筹划重大事项,股票将于12月28日起停牌,待12月30日披露相关事项后复牌。

ST锦化在2009年可谓“命运多舛”。公司今年前三季度累计巨亏逾3.88亿元,随后在今年10月末,公司又陷入“违规担保门”,经监管部门核查确认后,ST锦化2009年度有三笔对外担保违反了相关规定,合计金额达10150万元,占公司最近一期经审计净资产的10%以上,公司股票交易也由此被深交所实行其他特别处理。

两步“登顶”祁连山 中材“称霸”西北水泥市场

◎记者 于祥明 魏梦杰 ○编辑 裴海亮

志在成为中国北方最大水泥商的中材集团,成功完成今年水泥行业最大一宗收购——控股祁连山,这使其在新疆、青海、甘肃、宁夏的市场连成一片,成为该区域拥有绝对价格话语权的“西北王”。

祁连山今日公告,12月27日,中材集团旗下香港上市公司中材股份与甘肃省国资委签署股权受让协议,成为公司实际控制人。据悉,中材集团还与甘肃省签订了新的战略合作协议,到2013年公司在甘肃省总投资将超过50亿元。

中材集团董事长、中材股份董事长谭仲明向记者表示,在西北地区加速扩张,实现对该区域市场的有效整合,是公司实现北方最大水泥制造商战略目标的核心步骤。他还透露,到2011年,中材集团水泥产能将跻身“亿吨俱乐部”,而西北及周边地区的产能将占到总产能的七成。

今年6月,祁连山实施非公开发行,中材股份出资5.0105亿元,以每股9.11元的价格认购祁连山5500万股,占祁连山发行后股本的11.58%,成为祁连山第二大股东。

这一步完成之后,业内猜测按照中材集团的战略布局和“投资个性”,其肯定不会甘于只做二股东。“一位业内权威人士向记者表示,业内早有中材集团是要“两步走”控股祁连山的传闻。

事实的确如此。记者了解到,本次中材股份采取增资扩股并受让股权的方式,获得祁连山控股51%股权的一揽子方案。其中,中材以现金1亿元向祁连山控股增资,即由中材股份向甘肃祁连山建材控股有限公司现金增资,增资后持有祁连山控股15.33%股权;同时,甘肃省国资委将其持有的祁连山控股增资扩股后的35.67%股权以2.33亿元转让给中材股份。

材料显示,祁连山控股目前为祁连山股份的第一大股东及实际控制人,持股比例12.78%,中材股份为祁连山股份的第二大



东,持股比例11.88%。中材股份成为祁连山控股的绝对控股股东后,上述两部分股份合并计算,中材股份合计持有祁连山股份的股份比例达到24.66%,从而成为祁连山股份的实际控制人。

西北地区是目前我国水泥需求持续增长最快的区域。此前,中材集团旗下已拥有天山股份、赛马实业两家上市公司,成功控股祁连山后,中材集团就将新疆、青海、甘肃和宁夏连成一线,成为这一区域拥有最强价格话语权的“西北王”。

实际上,控股祁连山以前,中材集团分别占新疆40%及宁夏60%左右的市场份额,已是西北地区最大的水泥生产商。”谭仲明说。

但是,中材集团的目标是要绝对掌控西北地区,为此祁连山成为公司突破西北水泥市场的关键目标。

记者了解到,祁连山是甘肃、青海地区最大的水泥生产商,目前公司水泥总产能超过1000万吨,占甘肃省水泥总产能的40%以上,其中新型干法水泥产能为920万吨,居区域绝对领先地位。并且,近年祁连山根据“立足甘肃,放眼青藏”的战略,还在稳步实施产能扩张。据估计,祁连山2011年产能可达1500万吨。

将祁连山收入麾下,中材就此打通西北地区水泥市场,通过统一整合,提高区域产业集中度,更稳固了自身在该区域的战略布局。”中材集团一位高管说。

而分析人士认为,在成为“西北王”后,未来中材集团很可能进一步挺进西北周边水泥市场,特别是中部区域,从而形成对西北地区由西向东的区域水泥市场的绝对控股,以求最终成为北方最大水泥生产商。

■特别关注

炒股“疑似”内幕交易 三普药业二股东“越轨”被查

◎记者 赵一蕙 ○编辑 裴海亮

重组前大肆买入公司股票,三普药业二大股东创环实业监事杨士英或难逃瓜田李下之嫌。日前,中国证监会查实,杨士英通过其控制的多个账户违法举牌三普药业,而且买入时间不早不晚,恰为三普药业2007年宣布筹划非公开发行股票前夕。

证监会的调查显示,杨士英于2007年1月至5月,通过其控制的“杨士英”、“创环实业”等股票账户交易三普药业股票。截至2007年2月26日,上述账户共持有股票762.9427万股,占三普药业已发行股份的6.36%,未履行举牌义务,构成了《证券法》第193条所述的违法行为。

尽管现在看来杨士英的违法已是“陈年旧事”,但事发的2007年正值三普药业“多事之秋”:因大股东隐瞒定向增发注资事实,公司遭

证监会立案调查、大股东被交易所公开谴责,而杨士英的持股峰值日期,恰临近这一系列事件的“导火索”——公司宣布定向增发。

2007年3月1日至5日,股价长期处于平台整理的三普药业突然连续三个交易日明显上涨,公司表示,经征询控股股东确认无影响公司股价波动事项。随后的3月7日至9日三个交易日,公司股价“变本加厉”连续涨停,而直到这时,公司方才宣布有重大事项待公告,并于当月12日开始停牌。

3月27日,公司披露大股东远东控股拟以定向增发方式向上市公司注入资产,此后公司股价连拉5个涨停。从2月28日正式启动算起,截至4月4日已连续拉出15根阳线,其中有9个涨停;4月4日22.79元的收盘价较启动前7.25元的股价飙升幅度达到214%,而即使终结了长时间的连续飙升之后,三普药业股价依旧“稳坐钓鱼台”,从4

月5日截至5月底,公司股价最高攀至25.7元,区间均价依旧高达19.95元。

证监会的调查显示,杨士英买卖三普药业的高峰期正是在这段“敏感”时间,该区间正好包括了股价由平台整理至异动再到连续涨停,复牌后创出新高的所有阶段。

2006年底,杨士英就持有三普药业25.89万股,位列公司第二无限售条件大股东。但2007年2月26日达到763万股,意味着其控制的账户在1月1日至2月26日,也就是公司宣布定向增发前,已增持了将近737万股,平均成本在6.71元。而2月26日,距离公司股价启动日的2月28日,仅仅两个交易日之差。身为公司二股东创环实业监事,杨士英如此“精确”踩点,难撇内幕交易的嫌疑。根据当时2006年年报显示,第二大股东创环实业21.74%的持股(均为限售条件股)与第一大股东远东控股仅差6.22个百分点。

■公司简讯

宝钢子公司投产核电用管材

宝钢股份已成为世界上第4家能专业生产制造核电用管材的企业。

宝钢股份控股65%,与江苏银环精密钢管公司、中国广东核电集团联合组建的宝银特种钢管有限公司,12月26日正式投产核电蒸汽发生器用690U型管。核电用690U型管材料实现国产化之举,标志着海外公司长期垄断格局被打破,这既满足了我国核电重大装备关键材料市场的迫切需求,也对保障我国核设施长期有效运行及国家核安全具有重大意义。

据介绍,该项目一期工程从2006年8月启动,至去年8月正式开工建设,到今年9月份,690U型管专业生产生产线相继进入热调试和试生产;眼下已产出690U型管1:1样管。在此次投产仪式上,宝银特种钢管有限公司与东方电气(广州)重机公司、上海电气核电设备有限公司、哈电集团(秦皇岛)重装公司、上海核工程研究院设计院等共同签订了第三代核电站蒸汽发生器用690U型管国产化供货协议及合作开发协议。而在此前的7月份,宝银公司已与中广核公司、东方电气(广州)重机公司在北京签订了3台份“二代加”蒸汽发生器U型管供货协议和合作协议。

据悉,690U型管工程一期设计产能为年产750吨690U型管,静态投资5亿元;计划投资约5亿元的二期工程建设前期也已启动,计划于2011年下半年投入试生产,预计在2012年至2014年期间年产能由1500吨升为2000吨。(杨伟中)

三维通信

TD研发项目将获500万元资助

三维通信今日公告称,公司12月25日收到杭州市高新(滨江)区科学技术和杭州市高新(滨江)区财政局联合发布的相关通知称,公司关于TD数字基站拉远系统核心技术的开发研制项目被列为2009年杭州市重大科技创新项目,杭州市科技局和高新区科技局将根据项目考核的情况,分别以分期分批的方式向公司提供项目经费资助250万元,合计共500万元,其中2009年度市财政和区财政将分别配套到位150万元,合计300万元,相应的拨款申请手续公司正在办理过程中。(徐锐)

粤水电再签两大工程订单

粤水电公告日前又签下两大工程订单,两订单合计金额约为2.6亿元,约占该公司2008年营业总收入的10.9%。

日前,粤水电与南方电网下属的专业公司调频调频发电公司签订了《广东清远抽水蓄能电站下水库大坝工程》合同,合同总金额1.4亿元。不久后,粤水电又接到贵州西能电力建设公司毛家河水电站引水隧洞工程”的中标通知,中标金额约1.1亿元。(何静)

国际实业拟进行资产重组

因筹划重大事项而于12月10日停牌的国际实业今日发布公告称,公司在停牌后商议决

定进行重大资产重组,因该资产重组事项存在不确定性,经公司申请,公司股票将于12月28日起继续停牌。

国际实业表示,公司将根据有关规定积极筹备资产重组相关事宜,并在相关法规规定的时间内召开董事会审议重组预案,由独立董事发表独立意见,独立财务顾问出具核查意见,而公司股票将于2010年1月8日前复牌。若公司未能在上述时间审议重大资产重组预案,公司股票将在2010年1月8日恢复交易,公司及控股股东、实际控制人承诺在此后3个月不再筹划此次重大资产重组事项。(徐锐)

狮头股份转让子公司损失200万

狮头股份今日公告,公司与鑫鑫来公司签订了《股权转让合同》,以40万元转让控股子公司阳泉狮头87.77%股权。本次股权转让完成后,公司不再持有阳泉狮头公司股权,该公司不再纳入合并报表范围。

公司称,截至2008年12月31日母公司已经对阳泉狮头公司4412.32万元全额计提了减值准备,对母公司与阳泉狮头公司的其他应收款1599.92万元单独进行减值测试,并计提坏账准备1359.93万元,本次股权转让收回价款40万元,转让后会形成200万元损失。(魏梦杰)

双鹤药业拟收购控股子公司股权

双鹤药业今日公告,为解决控股子公司长

沙双鹤股东之间的同业竞争问题,董事会同意公司收购自然人高伟荣、邹波士分别持有的长沙双鹤6.92%、3.36%的股权。

公司称,本次收购价格将以长沙双鹤2008年12月31日为评估基准日的资产评估价格为定价基础,如果最终谈判价格超过董事会确定的价格,则公司放弃本次收购。相关评估报告显示,截至2008年12月31日,长沙双鹤净资产账面值1.49亿元,评估值1.53亿元,增值386.45万元,增值率2.59%。

此外,为推进公司国际合作业务的实质性进展,双鹤药业董事会同意公司与韩国LG生命签署具有排他性的DPP-IV抑制剂产品合作意向书。(魏梦杰)

奥飞动漫首次尝试进军大银幕

由奥飞动漫和上海永旭文化传播公司联合投资摄制、广东省电影公司发行、珠江电影制片公司共同出品的电影《铠甲勇士之皇帝侠》将于明年1月20日前后全国公映。奥飞动漫作为影片的主要投资方,出资占该片总投资的70%。

由玩具制造商逐渐升级转型而来的奥飞动漫近年来不断尝试向动漫玩具产业上游进军,不同于普通玩具制造企业的是,奥飞动漫通过开发拥有自主知识产权的动漫形象,并以这些动漫形象为核心开发出大量衍生产品,公司的这一策略大大改变了中国玩具企业毛利率低,生存艰难的局面。本次推出的《铠甲勇士之皇帝侠》是奥飞动漫是首次尝试进军大银幕。(何静)

重庆市打造 亚洲最大笔记本电脑基地

◎记者 王屹 ○编辑 裴海亮

继今年8月惠普(重庆)笔记本电脑出口制造基地”、富士康(重庆)产业基地”两个重大IT项目正式签约后,又一世界级IT巨头——台湾英业达集团将其中国内地第二生产基地落户重庆西永微电子产业园。重庆市代市长黄奇帆称,二、三年后重庆将具备5000多万台笔记本电脑的总产量,成为国内乃至全亚洲最大的笔记本电脑生产基地。

12月26日,英业达中国内地第二生产基地签约仪式在重庆举行。中共中央政治局委员、重庆市委书记薄熙来、重庆市代市长黄奇帆以及英业达集团董事长叶国一、董事长李诗钦、总经理王智诚等出席了仪式。黄奇帆表示,今年IT特大项目频频牵手重庆,充分体现了重庆的综合竞争优势,同时也使重庆工业的战略转型驶入了高速发展的快车道。他预计,到2015年,重庆的信息产业将形成超过8000亿元产值,从而超过目前领先的汽车摩托车产业,成为该市国民经济的第一支柱产业,这也意味着重庆由一个传统工业城市转变为一个以信息产业为龙头的科技之城”。

南京依维柯 明年销量欲破10万辆

◎记者 吴琼 ○编辑 裴海亮

上海汽车间接持股50%的南京依维柯将2010年定为高速增长年,力争销量突破10万辆,同比增长14%。公司正瞄准两大新利润增长点。中短期的利润增长点来自于农村市场,中长期利润增长点则来自于纯电动客车市场。

南京依维柯总经理周亮昨天透露,2009年,南京依维柯销量创历史新高,年销量将首次突破8.7万辆,预计将达到87097辆,同比增幅超过20%。”周亮指出,预计2010年,轻卡市场将继续高速增长,轻客市场将明显好转。

有消息显示,未来5年内,南京依维柯销量计划突破20万辆。实现这一宏伟目标有远近两个支点。第一,中短期内,南京依维柯将进一步抓住农村市场日益增长的需求。第二,及时布局纯电动客车市场,以抓住5年后的新能源汽车发展契机。南京依维柯是首家获得工信部下发纯电动客车准生证的轻型商用车生产企业,并在国内率先实现纯电动客车规模化生产。今年4月,南京依维柯汽车已向上海世博局转交了20辆宝迪纯电动客车。

控股美国Hoku太阳能 天威新能源“抄底”成功

◎记者 陈其珏 ○编辑 裴海亮

天威再次扮演“抄底”角色。美国太阳能原材料供应商Hoku Scientific公司日前宣布,已向成都天威新能源股份有限公司(Tianwei New Energy Holdings Co.)增发3300多万股,后者持股比例达60%。由此,天威新能源正式成为Hoku Scientific的大股东。

今年6月11日,Hoku Scientific在收盘后宣布,因3.9亿美元的多晶硅厂建厂预算目前仍有资金缺口无法填满,加上太阳能电池产业与多晶硅现货价格均面临跌价压力进而冲击到合约市场的需求,多晶硅厂能否顺利完工已出现变量,甚至公司本身在未来12个月内能否继续经营下去也成了问题。此后,原先作为Hoku Scientific合作伙伴的天威新能源火线加入并购行列。记者了解到,双方于今年9月下旬达成收购协议,收购方式为向天威新能源增发新股。民族证券研究员符彩霞表示,为了应对贸易壁垒,国内很多公司纷纷到美国设厂。天威新能源此次并购,将为中国光伏企业提供一个范本。

■重组进展

济南钢铁、莱钢股份 公司重大事项进展:目前,山钢集团仍在就重大资产重组事项的有关问题与相关部门进行政策咨询及方案论证,因此公司股票将继续停牌。

ST华龙 就广东华龙集团股份有限公司向上海三盛实业投资(集团)有限责任公司和陈立军非公开发行股份购买其所持有的舟山中昌海运股份有限公司的100%股权事项,中国证监会“反馈意见”要求的回复材料已上报中国证监会,现正在审理过程中。

ST珠峰 公司正在筹划非公开发行股票事宜,并将在本公告刊登后五个工作日内向相关部门进行政策咨询及方案论证,因此有关事项尚存在不确定性。公司股票自12月28日起停牌。

方兴科技 公司重大资产重组进展:目前,本次重大资产重组工作正按计划推进之中。

亚通股份 公司重大事项进展:目前,公司大股东仍在就重大资产重组事项的有关问题与相关部门进行政策咨询及方案论证。

华东电脑 公司重大事项进展:目前,公司重大资产重组事项仍在进展之中,有关各方正在抓紧开展相关工作,与相关部门进行沟通,对资产重组方案进一步论证。因此,公司股票将继续停牌。

北人股份 公司重大事项进展情况:截至公告发布之日,公司重大资产重组相关方案尚在讨论中,此事项尚存在不确定性,公司股票将继续停牌。